

好消息!

这个时间段
可免费乘地铁了

昨日,从宁波轨道交通传来好消息,今年2月13日至6月30日期间,每天20:00后及法定节假日全天,市民可免费乘坐地铁1-5号线全线网。

免费时间:

2023年2月13日至2023年6月30日,每天20:00后及法定节假日全天。

法定节假日具体为:

清明节(4月5日)

劳动节(4月29日至5月3日)

端午节(6月22日至6月24日)

免费范围:

宁波地铁1-5号线全线网

乘车规则:

免费时段无需购票、无需刷卡、无需扫码

注意事项:

1. 乘客20:00前进闸的,出站时需扫码、刷卡;

2. 免费乘车时段,二维码乘车不参与多乘多惠次数累计。

记者 周科娜

通讯员 甬轨君

我市4名救援队员抵达土耳其震区展开搜救 多次发现生命迹象



救援队员在当地展开搜救工作。受访者供图

当地时间2月10日凌晨3时30分,载有我市4名救援队员的航班缓缓降落在土耳其东南部的马拉蒂亚机场。马拉蒂亚是距离震中最近的城市之一,稍作休整后,医疗组成员张赛晓先前往指

挥部报到,朱建成、黄海辉、舒崇杰则直接赶赴救援现场。

“夜晚气温骤降。”这是张赛晓抵达马拉蒂亚后发出的第一条微信朋友圈。截图显示,当时的气温是-11℃,未

来几天的气温也都持续在0℃以下。地面被厚厚的积雪覆盖,四周除了废墟就是白雪,给救援工作带来很大困难。

据了解,在队员们抵达马拉蒂亚机场后,当地华人华侨组织接机并担任随队翻译,帮助救援队解决语言、交通和向导问题。队员们被接送至当地一所学校集合,根据统一调度,10日凌晨4时45分,救援队员开始进入现场展开搜救。

记者采访了解到,来自我市鄞州区蓝天救援队的4名队员被分配至救援二组——快速搜救组。多次参加过山林、城市搜救任务的朱建成、黄海辉、舒崇杰、张赛晓4人很快进入临战状态,主要负责现场塌楼和废墟之下的生命探测。

当地时间9时15分,根据生命探测仪分析,搜救点斜下方1.95米深处发现有生命迹象!10时15分,生命通道下

方2.46米深处发现有生命迹象、有持续呼吸!当地时间10时18分,现场发生余震,救援队员短暂撤出,1分钟后再次进入现场。

“搜救的大致流程是生命探测、大型机械作业、人工开挖。”鄞州区蓝天救援队队长陈庆介绍,在通过生命探测仪发现生命迹象后,先借用大型挖掘装备将水泥板挖开,再由救援队进行作业。由于现场环境复杂,医疗组的张赛晓同时担任安全员角色。

马拉蒂亚位于土耳其东南部,是此次强震中受灾最严重的地区之一。受暴雪影响,马拉蒂亚市内很多区域有近10厘米厚的积雪,对搜救造成一定的影响。土耳其当地时间与北京时间相差5小时,借助生命探测仪的分析,救援仍在紧张进行中。

记者 马涛

改的是家居 暖的是人心

“暖巢更新”为困难群众
“打造温暖家,兜住最软底”



困难家庭的厨房改造前后对比。

“真的很感谢镇海区慈善总会和民政局,他们过来给我们免费改造,让我们家的居住环境大变样了。”近日,家住镇海区招宝山街道的黄女士一边向记者展示,一边介绍,“以前厨房柜子乱七八糟的,现在换了一套新的整体橱柜,还有了新的燃气灶……”

黄女士一家是镇海区困难群众“暖巢更新”住房改善项目的受益者之一。据了解,去年,“暖巢更新”项目已经为30户困难家庭实施了改造,这些家庭的住房环境全部得到了有效改善,生活品质也提高了。

1 改的是家居环境,暖的是人心

黄女士告诉记者,她的丈夫已过世,留下她和孩子相依为命,前年9月,她家被纳入低保边缘家庭,“我每个月的收入只够日常开销,根本没有多余的钱去改善居住环境,看着孩子将书桌推过去挡住房间里即将脱落的墙体,我心里很难受,也很无力。”

去年,镇海区困难群众“暖巢更新”住

房改善项目实施,黄女士的家也被纳入了改善名单,一番施工改造后,她的家焕然一新。“我的房间变化也很大!”黄女士的儿子兴奋地说,“原本,我的小房间光线很昏暗,墙面很多地方都掉漆了,改造好之后,墙上有了新的墙板,灯光也变得很亮堂,我晚上看书也不费力了。”

改了家居环境,暖了一家人的心。黄女士说:“有了政府和慈善总会的关心和帮助,我们家的生活会过得越来越好!”

据了解,“暖巢更新”项目去年完成的30户家居改造,主要是针对厨房、卫生间、卧室、客厅等空间,且收获了服务对象的满满好评。

2 为困难家庭制定“一户一策”的改造方案

据了解,为进一步推进困难家庭精准帮扶工作,切实帮助困难家庭改善居住条件、提高生活品质,镇海区从去年起开展困难群众“暖巢更新”住房改善项目。

“我们前期进行了充分的调研,项目通过政府公开招投标,选择资质优、服务能力强、有丰富入户改造经验的第三方服务机构承接的方式实施,并以慈善资金和政府福彩公益金协同支持的方式,来保障项目资金,并进一步拓展社会力量参与渠道。”“暖巢更新”项目的负责人介绍。

具体来说,就是由第三方服务机构逐

一上门评估困难家庭实际情况和改造愿望,围绕“消除安全隐患、改善居家环境、完善生活设施、更添必需用品”四个方面功能,制定“一户一策”的个性化改造方案,在确保住房安全基础上进行改善提升,并适当配置必需的家具家电,切实提高困难家庭的生活品质。

在改造期间,慈善总会和民政局还多次通过现场督查、项目重要环节必定参与等方式,层层把控施工质量,统筹推进以确保整体项目达到预期效果。

值得一提的是,在由宁波市慈善总

会、宁波市新闻工作者协会和宁波晚报联合推出的“2022·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选活动,“暖巢更新”为困难群众打造温暖家的慈善新闻也在入围名单之列。

“‘暖巢更新’项目今年将继续实施,我们也将不断创新救助服务模式,统筹多方资源,积极实施项目化救助,不断提高困难群众幸福指数、织密织牢困难群众幸福保障网。”镇海区慈善总会相关负责人说。

记者 王思勤 通讯员 陈昕 文/摄